PETIOT Jacques HBSA  
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Objectifs et principes retenus

Exploiter le point faible de la 1/5 quelque soit le système : jouer par les extérieurs.
La mise en action se fera par le croisement AR / ½ C dit ‘‘23’’
Echauffement :
1°) Articulaire : 5’
  2°) Jeu le handball balle en main :
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Dispositif :

Deux équipes sur le terrain, 1 Gb dans chaque cage ; chaque joueur a 1 ballon en main + 1 ballon de jeu.
Fonctionnement :

Chaque équipe doit marquer le plus de buts en tirant dans la cage, pour que les passes et les buts soient validés, il faut que le 2° ballon soit toujours tenu dans la main. Dribble autorisé, pas de contact.

 Evolution :

Pas de dribble, passe et va interdit. Match en 3’

Situation  n°1: Echauffement GB et mise en place des courses de croisement de la 23   :
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Dispositif :

Minimum : 7 JC + 1 GB

2 AR de chaque côté ; 3 ½ C avec balle ; 1 balise (n°3 haut)
Fonctionnement :
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OPTION 1

croiser côté pivot

Utile sur une H à H

(reste à l’opposé pour le gain 

d’espace, ou utilise le couloir 

de circulation)
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croiser côté pivot

Utile sur une zone

(Piv bloque le flottement du n°3)

0

3’

1

2

4

3

4’

[image: image6.emf]1

LA 13 > numérique
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- 1  ½ C => ARG 

- 2 AR G joue intérieur ; ½ C induction D G

- 3 Passe en X AR / ½ C
- 4 Tir du ½ C
Comportements Attendus :

La course de l’AR dans le dos du n°3 haut.
L’induction du ½ C dans le bon timing

Situation  n°2 : Jouer à 4 contre 4 :
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IKEA = numérique
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Dispositif :

Minimum 12 JC + 1GB

6 défenseurs en 1/5 ; 6 attaquants ; si N > 12 rajouter des joueurs sur la base arrière.

Délimiter deux espaces avec des bandes :

ESPACE G et ESPACE D.

Fonctionnement :

Jouer tantôt à gauche dans l’ESAPACE G ou à droite dans l’ESPACE D.

Le début se fait par le croisement 23

Contrats :

Compter 8 ballons.

Comportements Attendus :
Idem S1 + 2 options
Première série, OPTION 1 : la défense est en homme à homme : placer le pivot à l’opposé du croisement. Principe du gain d’espace favorisant le jeu sur l’extérieur.

Le pivot se place entre le n°3 et n°2 de la gauche de la défense.
- 0 après avoir croisé, l’ARG équilibre et se place en position de ½ C. (ce qui mobilise le n°3 haut)

- 1 ½ C (en position d’ARG) joue entre les n°1 et 2 

Choix du ½ C en position d’ARG :

- 2 Tire entre les n°1 et 2

- 3 Passe à AilG qui tire (3’)

- 4 Donne au pivot qui utilise le couloir de circulation entre les deux lignes.

Comportements attendus :

La course externe du ½ C doit lui permettre de reprendre de la profondeur pour attaquer entre les n°1 et 2.

Sa prise d’information  va lui permettre d’effectuer les choix ‘‘hiérarchisés’’  :


- le n°2 : s’il est en retard, je tire

- le n°1 : s’il surflotte je passe à mon ailier ;

- les n°1 et 2 s’ils sont bien en face de leur adversaire direct (mon ailier et moi) et interdisent le jeu par l’extérieur , j’attends en jouant un peu extérieur que mon pivot utilise le couloir de circulation derrière le n°3 haut et je lui donne.

Deuxième  série, OPTION 2 : la défense est en zone : placer le pivot du côté du croisement. Principe de gêner le flottement de la défense en bloquant.


Le pivot se place entre le n°3 et n°2 de la droite de la défense.

- 0 après avoir croisé, l’ARG équilibre et se place en position de ½ C. (ce qui mobilise le n°3 haut)

- 1 ½ C (en position d’ARG) joue entre les n°1 et 2 

Choix du ½ C en position d’ARG :

- 2 Tire entre les n°1 et 2

- 3 Donne au pivot en gain de position sur le 

n°3.

- 4 Donne à l’ailier qui tire (4’) 

Comportements attendus :

La course externe du ½ C doit lui permettre de reprendre de la profondeur pour attaquer entre les n°1 et 2.

Sa prise d’information  va lui permettre d’effectuer les choix ‘‘hiérarchisés’’  :


- le n°2 : s’il est en retard, je tire

- le n°3 : s’il est bloqué par mon pivot qui est en gain de position, je donne à mon pivot.







         - le n°1, s’il surflotte, je donne à l’ailier.
Remarque :

Le flottement de la défense de zone va rendre plus difficile l’exploitation du secteur extérieur ; c’est pourquoi, la présence du pivot dans le secteur du croisement va permettre de contrarier se flottement.

Situation  n°3  rupture  : Combinaison en > numérique la 13
Dispositif :

Minimum 11 JC + 1GB

5 défenseurs en 0/5 ; 6 attaquants 

Fonctionnement :

- 0 ½ C annonce : « la 13 » et place le pivot du côté de la finition( ici à gauche) ; entre les n° 1 et 2. Les ailiers, surtout celui du côté de la finition écartent.
- 1 ½ C => ARD 

- 2 ½ C se place entre le n°3 et le n°2 à droite de la défense.

- 2 ARD => ARG

- 3 ARG joue externe alors que le pivot bloque le n°2 externe.

- 3 ½ C ressort de sa postion et court vers le bloc.

- 4 ARG => ½ C qui tire dans la porte.

Comportements attendus :

Pivot : il ne bloque qu’au moment où l’AR joue externe.
ARD s’assure que sa passe ne sera pas interceptée.
Situation  n°4  rupture  : Combinaison en = numérique IKEA
Dispositif :

Minimum 12 JC + 1GB

6 défenseurs en 0/6 ; ou 1/5 ;  6 attaquants 

Fonctionnement :

- 0 ½ C annonce : « Ikéa » et place le pivot du côté de la finition( ici à gauche) ; entre les n° 1 et 2. Les ailiers, surtout celui du côté de la finition écartent.

Idem la 13.

Comportements attendus :

Pivot : il ne bloque qu’au moment où l’AR joue externe.

ARD s’assure que sa passe ne sera pas interceptée.

Remarque : 
Cette combinaison peut être proposée autant sur le 0/6 que sur le 1/5 mais dans ce cas, il faut s’assurer que le n°3 haut est redescendu et ne risque pas d’intercepter la passe ARD / ARG. Elle parait plus appropriée à une défense de zone car le bloc est efficace sur les flottements.
Situation  n°5 : Jeu à thème
Dispositif :

Minimum 10 JC + 2 GB

Fonctionnement :

Période 1 : 1/5 H à H
Période 2 : 1/5 de zone
L’équipe qui marqe réengage
Comportements Attendus :
Les attaques se font obligatoirement sur annonce.

23, Ikéa, la 13 en > numérique.

Pour la 23 ; bien placer le pivot en fonction du système : côté croisement si la défense et en zone, opposé si la défense est en homme à homme.

Bien veiller à ce que les défenseurs respectent le système imposé.
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Combinaisons La 13 ; Ikéa
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